

湛江市民政局

湛民福〔2021〕269号

湛江市民政局关于落实养老服务营商环境 指标任务工作进展情况汇报

市发改局：

根据市委市政府工作部署要求，现结合本期工作实际，将11月份落实养老服务营商环境指标任务工作进展情况汇报如下。

一、工作进展情况

截至11月19日，各县（市、区）主要进展情况是：

1、在推进镇级敬老院公建民营社会化改革方面

廉江、遂溪、徐闻、雷州、赤坎、霞山、坡头完成了镇级敬老院公建民营社会化改革。吴川市塘缀镇成功招标确定运营团队并已签约实施，其余镇（街）采取统一打包公开招标形式现已挂网公招。经开区公改方案仍待过会研究签订运管协议。麻章区采取统一打包形式公开招标，预计12月份挂网。全市目前完成进度90%。

2、在推进智能家庭床位照护服务方面

全市已完成今年建床50张的指标任务，正在按工作计划实

施。全市目前进度达到了 100%。

3、在推进特困供养人员居家适老化改造工程方面

各地结合本地实际，正在完成或正在开展入户摸底调查。截至本报告期，全市已完成改造 280 户，其中，赤坎区 16 户、霞山区 20 户、麻章区 64 户、坡头区 15 户、经开区 19 户、遂溪县 30 户、徐闻县 20 户、廉江市 38 户、吴川市 20 户、雷州 38 户；正在改造的 116 户预计在年底前全部完成。全市目前完成进度超过 100%。

4、打造“湛江慧养”特色养老服务

赤坎区社区居养示范指导中心正在施工建设；霞山区社区居家养老服务示范指导中心正在购置设备设施；徐闻、遂溪、吴川、廉江和坡头区社区居家养老综合服务示范中心、南调街道居养中心正在施工建设，其中坡头区、徐闻县、遂溪县、吴川市已基本竣工；雷州市、麻章区社区居养中心正在筹备挂网招标建设。各地根据各地镇（街）和村（居）的数量和现有的居家养老服务站存量作出推进计划。综合评估，全市目前完成进度 80%。

二、存在主要问题

一是镇级敬老院公改报请当地党委政府研究批准、编制标书、挂网招标等各个环节过多，由于遇上换届年和分管领导调整变化对推动公改工作需要重新研究反复上会调整方案，如麻章

区、经开区；二是各建设项目向当地财政部门申请核拨资金时间耗时长，如赤坎、霞山、麻章和经开区；三是个别地区对完成营商环境指标任务重视程度不一，推进力度不够。四是建议将麻章区、吴川市、廉江市、经开区、赤坎区、霞山区的推进情况纳入市政府督办工作事项。

接下来，我局将持续加大督促指导工作力度，适时发出工作提醒函，及时向各县（市、区）党政一把手通报进展情况。



湛江市营商环境各项工作任务台账



指标名称	牵头单位	配合单位	工作任务	完成时限	落实情况	存在问题	存在问题的意见建议	完成进度(%)	评估情况(请选 择)
(十八)包容普惠创新	市民政局	市自然资源局、市住建局、市财政局、市卫生健康局、市医保局、市发展改革局	66. 推进星级敬老院公建民营社会改革，推进家庭照护床位服务和特困供养人员居家养老服务和特困供养人员居家养老服务。打造“湛江老人”特色养老服务。	2021年12月	廉江、遂溪、徐闻、雷州、赤坎、霞山、坡头完成了镇级敬老院公建民营改革。吴川市部分乡镇敬老院完成了公改，其余的统一打包挂网招标。经开区公改方案待过会签订协方书。麻章区待招标。2. 完成了智能家庭床位照护项目建设任务。3. 完成了年度适老化改造项目指标任务。4. 全市打造“湛江慧养”特色养老服务。	由于遇上换届和分管领导调整：一是镇级敬老院公建民营改革：一是镇政府批准、编制标书、挂网招标等各个环节多；二是各项目建设向当地财政部门申请核拨资金时间耗时长；三是个别地方对完成营商环境指标任务重视程度不一，推进力度不够。	一是持续加大督促指导工作力度；二是发出工作提醒函；三是及时通报进展情况。建议将麻章区、吴川市、廉江市、经开区、赤坎区、霞山区的推进情况纳入市政府督办工作事项。	80%	进展顺利